

12 4 ИЮН 1983

Горьковский Рабочий
г. Горький

Улицы 2207
носят их имена

ГЕНРИХ ГЕЙНЕ



Генрих Гейне — немецкий поэт и публицист, выдающийся мастер лирической и политической поэзии. Родился 13 декабря 1797 года в городе Дюссельдорфе в небогатой еврейской семье. Жизнь поэта была богата событиями и впечатлениями, он учился в лучших университетах — Боннском, Геттингемском, Берлинском, ему довелось беседовать с Гете, он дружил с русским поэтом Ф. И. Тютчевым. Гейне стал другом Карла Маркса.

Первая половина XIX века, наполненная большими историческими событиями, да-

вала обильный материал для творчества Гейне.

В 1827 г. в Гамбурге вышел большой стихотворный сборник поэта «Книга песен» — плод десятилетней работы.

Мужественная политическая позиция Генриха Гейне обличала раболепие и трусливость немецкого мещанства, бичевала монархов и их прислужников, многочислен-

ных рыцарей наживы и колониальных завоевателей.

Вершиной политической поэзии Генриха Гейне является поэма «Германия. Зимняя сказка», задуманная и написанная в пору дружбы с Карлом Марксом. Вся поэма проникнута предчувствием больших перемен.

С начала 40-х годов в своих корреспонденциях из Франции, которые вошли в книгу «Лютеция» (древнее название Парижа), Генрих Гейне говорит о растущих революционных настроениях рабочих.

В последние годы жизни Генрих Гейне, прикованный болезнью к постели, создал поэтический сборник «Романсеро», основой которого были небольшие романтические поэмы в духе народных романсов.

Умер Генрих Гейне в 1856 году и похоронен в Париже на Монмартрском кладбище.

Именем поэта названа улица в Советском районе г. Горького.